



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

### КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

---

## ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 192

26 січня 24

у режимі відеоконференції  
11 год. 00 хв.

ГОЛОВУЄ: Голова Комітету Бондаренко О.В.

ПРИСУТНІ члени Комітету: Короленко-Усова В.Ю., Лабунська А.В., Криворучкіна О.В., Мандзій С.В., Магера С.В., Матусевич О.Б., Нестеренко К.О., Прощук Е.П., Соха Р.В., Фельдман О.Б., Шахов С.В., Чорний В.І.

ВІДСУТНІ члени Комітету: Василенко Л.В., Івахів С.П., Овчинникова Ю.Ю., Якименко П.В.

ПРИСУТНІ працівники секретаріату: Воловенко О.В., Войтович Л.В., Михайленко Ю.О., Приліпко І.С., Лопушенко О.І., Решетилова Ю.Є., Ярмоленко О.В.

помічники-консультанти народних депутатів України – членів Комітету: Бондаренка О.В. – Симоненко В., Криворучкіної О.В. – Мороз А., Козачок О.; Лабунської А.В. – Іванов С.Б.; Овчинникової Ю.Ю. – Богдан Н.; Мандзія С.В. – Погребняк М.; Прощука Є.П. - Турик М.; Якименка П.В. – Роскопіна Ю.О.

#### ЗАПРОШЕНІ:

Краснолуцький Олександр Васильович - перший заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Крамаренко Олена Володимирівна - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Власенко Сергій Геннадійович - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації;

Латиш Наталія Сергіївна - перший заступник Голови Державного агентства водних ресурсів України;

Гопчак Ігор Васильович - заступник Голови Державного агентства водних ресурсів України;

Заруба Дмитро Васильович - перший заступник Голови Державної екологічної інспекції України;

Михайлов Олексій - заступник Голови Державної регуляторної служби України;

Будчик Наталія - директор Департаменту ліцензування та дозвільної системи Державної регуляторної служби України;

Кулеба Олена Михайлівна – начальник юридичного управління ДСНС;

Мазур В'ячеслав Анатолійович - заступник директора Департаменту – начальник управління техногенної безпеки Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям ДСНС;

Бойко Володимир – головний редактор, засновник інформаційного агентства NADRA.info;

Школьний Ігор Олегович - начальник відділу організації процесуального керівництва досудовим розслідуванням та підтримання публічного обвинувачення в обласних прокуратурах Спеціалізованої екологічної прокуратури Офісу Генерального прокурора;

Бункевич Тетяна Анатоліївна - головний спеціаліст відділу антикорупційної експертизи Управління мінімізації корупційних ризиків та антикорупційної експертизи НАЗК;

Юрченко Світлана Миколаївна - головний спеціаліст відділу антикорупційної експертизи Управління мінімізації корупційних ризиків та антикорупційної експертизи НАЗК;

Шимкус Марина Олександрівна - директор Департаменту екологічної оцінки Міндовкілля;

Мамка Олег Григорович - начальник 2 відділу 1 управління Департаменту захисту критичної інфраструктури Адміністрації Держспецзв'язку;

Рудик Ярема Богданович - заступник генерального директора з економіки та фінансів ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ»;

Мартинюк Олександр Васильович - керівник експертної групи розвитку відновлюваної електроенергетики Директорату електроенергетичного комплексу та розвитку ринку електричної енергії Міненерго;

Зенченко Олександр Юрійович – державний експерт експертної групи з моніторингу безпеки постачання електричної енергії Директорату електроенергетичного комплексу та розвитку ринку електричної енергії Міненерго;

Перегінчук Ірина Тарасівна, начальник відділу теплопостачання Департаменту комунальних послуг Мінінфраструктури;

Пуха Максим Сергійович - заступник Директора Департаменту захисту критичної інфраструктури Адміністрації Держспецзв'язку;

Гончаров Дмитро – Торгово-промислова палата України;

Постригань Олександр - НЕК "Укренерго";

Варнавський Владислав - директор з екології та промислової безпеки ІНТЕРПАЙП;

Попович Євгенія - директор Департаменту Міндовкілля;

Андреев Володимир – в.о. директора ТОВ "А-енерго";

Антипов Владислав – Асоціації професіоналів довілля "ПАЕУ";

Колосовська Люба – голова правління ГО "ЄкоЮА", рух "Батарейки, здавайтеся!";

Косоуров Кирило – експерт у сфері поводження з відходами;

Михайлов Олексій Сергійович – заступник Голови ДРС;

Циганок Людмила – президент Асоціації професіоналів довілля "РАЕВ";

Шутенко Альона – голова комітету управління відходами "РАЕВ";

Бабенко Дмитро Володимирович – головний консультант секретаріату депутатської фракції політичної партії "Слуга народу";

Орлова Наталія Миколаївна - головний спеціаліст Департаменту з питань взаємодії з Верховною Радою України, іншими державними органами Секретаріату Кабінету Міністрів України;

Ільчишин Віталій Васильович - заступник голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації;

Созоник Вадим Васильович - заступник голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації;

Найда Андрій Михайлович - Міський голова Калуша.

За пропозицією Голови Комітету Бондаренка Олега Володимировича підрахунок голосів під час голосування на засіданні Комітету, що проводиться у режимі відеоконференції, здійснюватиме народний депутат України Прошук Едуард Петрович.

Рішення прийнято: за – 10, проти – 0, утрималися – 1.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. про порядок денний.

Бондаренко О.В. проінформував про лист ДСНС України з проханням перше питання про проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо уточнення повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері цивільного захисту та інших державних органів у сфері захисту критичної інфраструктури (реєстр. № 10409 від 15.01.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України, зняти з розгляду.

Воловенко О.П. звернула увагу членів Комітету на необхідність проголосувати за порядок денний засідання Комітету з урахуванням ініціативи Едуарда Петровича Прощука.

## ПОРЯДОК ДЕННИЙ

<b>Законопроекти, щодо яких Комітет визначено головним</b>	
	<p>Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо уточнення повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері цивільного захисту та інших державних органів у сфері захисту критичної інфраструктури (реєстр. № 10409 від 15.01.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович Лопушенко Олександр Іванович</i></p> <p><b>Питання знято з розгляду</b></p>
<b>Законопроекти, до яких Комітет має подати свої пропозиції</b>	
<b>1.</b>	<p>Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо запровадження відповідальності за недотримання вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (реєстр. № 10410 від 15.01.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович Ярмоленко Оксана Василівна</i></p>
<b>Питання для розгляду</b>	
<b>2.</b>	<p>Інформація щодо кандидатур до складу постійних делегацій Верховної Ради України у парламентських органах міжнародних організацій.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович Воловенко Ольга Петрівна</i></p>
<b>3.</b>	<p>Про лист народного депутата України Криворучкіної О.В. щодо реалізацій деяких положень Закону України «Про управління відходами» № 2320-ІХ від 20.06.2022 р.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: Заступник Голови Комітету Криворучкіна Олена Володимирівна Михайленко Юлія Олександрівна</i></p>
<b>4.</b>	<p>Про лист народного депутата України Прощука Е.П. щодо недопущення виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру на території Калуського району Івано-Франківської області внаслідок аварійного припинення функціонування ТОВ «Карпатнафтохім».</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович Лопушенко Олександр Іванович</i></p>

### УХВАЛИЛИ:

Затвердити порядок денний з урахуванням запропонованих змін.

Рішення прийнято: за – 11, проти – 0, утрималися – 0.

**1.**

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Бондаренка О.В. щодо проекту Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо запровадження відповідальності за недотримання вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (реєстр. № 10410 від 15.01.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Крамаренко О.В.

Бондаренко О.В. як головний автор законопроекту звернувся з проханням його підтримки та надав слово представникам Міндовкілля.

Крамаренко О.В. зазначила про підтримку законопроекту.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Комітету з питань правоохоронної діяльності внести пропозицію до Верховної Ради України законопроект про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо запровадження відповідальності за недотримання вимог Закону України “Про стратегічну екологічну оцінку” (реєстр № 10410 від 15.01.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України, прийняти за основу.

2. Рішення направити до Комітету з питань правоохоронної діяльності.

Рішення прийнято: за – 11, проти – 0, утрималися – 0.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович  
головний консультант Ярмоленко Оксана Василівна

**2.**

СЛУХАЛИ: інформацію керівника секретаріату Комітету Воловенко О.П. щодо листів народних депутатів України – членів Комітету Криворучкіної О.В. та Мандзія С.В. щодо пропозицій до складу постійних делегацій Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ПА ОБСЄ) та у Парламентській асамблеї НАТО (ПА НАТО).

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Воловенко О.П.

УХВАЛИЛИ:

Подати Голові Верховної Ради України пропозиції стосовно кандидатур:

до складу постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ПА ОБСЄ) –

Бондаренка Олега Володимировича, народного депутата України, Голову Комітету з питань екологічної політики та природокористування;

Криворучкіну Олену Володимирівну, народного депутата України, заступника Голови Комітету з питань екологічної політики та природокористування;

Мандзія Сергія Володимировича, народного депутата України, голову підкомітету з питань цивільного захисту населення, попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру та подолання негативного впливу на довкілля, завданого збройним конфліктом на території Донецької та Луганської областей Комітету з питань екологічної політики та природокористування;

до складу постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї НАТО (ПА НАТО) –

Бондаренка Олега Володимировича, народного депутата України, Голову Комітету з питань екологічної політики та природокористування;

Мандзія Сергія Володимировича, народного депутата України, голову підкомітету з питань цивільного захисту населення, попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру та подолання негативного впливу на довкілля, завданого збройним конфліктом на території Донецької та Луганської областей Комітету з питань екологічної політики та природокористування.

Рішення прийнято: за – 9, проти – 0, утрималися – 1.

Відповідальні: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович  
керівник секретаріату Комітету Воловенко Ольга Петрівна

### 3.

СЛУХАЛИ: заступника Голови Комітету, народного депутата України Криворучкіну О.В. щодо реалізацій деяких положень Закону України «Про управління відходами» № 2320-ІХ від 20.06.2022 р.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Прощук Е.П., Власенко С.Г., Михайлов О.С., Будчик Н., Бункевич Т., Попович Є., Циганок Л.В., Косоуров К.В., Колосовська Л.

Криворучкіна О.В. ознайомила присутніх із ситуацією, яка склалася наразі на ринку небезпечних відходів.

Власенко С.Г. зазначив, що для запуску реформи прийнята (із запізненням) вся нормативно-правова база, вже розпочались передліцензійні перевірки, сформовані групи, які їздять щоденно по всій країні, перевіряють.

Бондаренко О.В. підrezюмував, що, разом з тим, станом на 26 січня 2024 року вже 17 днів підприємства не мають можливості здійснювати свою діяльність на ринку надання послуг з управління небезпечними відходами.

Будчик Н. проінформувала, що ДРС отримала від Міндовкілля інформацію про те, що станом на сьогодні жодної ліцензії не видано. Передліцензійну перевірку пройшли 17 суб'єктів, які отримали позитивний висновок по матеріально-технічній базі.

Бункевич Т. зазначила, що НАЗК погоджується з позицією ДРС і з іншими учасниками, які наголошують на тому, що строк має бути розумним, прийнятним для суб'єкта господарювання.

Попович Є. проінформувала щодо ситуації, яка зараз відбувається з процесами видачі ліцензій.

Циганок Л.В. висловила позицію Асоціації професіоналів довкілля та інших громадських організацій. Запропонувала внести відповідні зміни до постанови Уряду, якими буде розблоковано ринок управління небезпечними відходами, в тому числі для медичних закладів буде дотримано гарантований Законом України "Про ліцензування видів господарської діяльності" строк для підготовки, для переоформлення ліцензії здобувачам ліцензій, утворювачам відходів достатній час для належного проведення тендерів, переоформлення договорів.

Процук Е.П. висловив пропозицію щодо проведення окремого засідання з питання впровадження реформи.

Косоуров К.В. проінформував щодо позиції груп ліцензіатів, які мають обладнання для кінцевих операцій поводження з небезпечними відходами, та наразі теж проходять передліцензійні перевірки.

Криворучкіна О.В. підтримала пропозицію Прощука Е.П. щодо проведення окремого засідання Комітету з розгляду питання впровадження Закону України "Про управління відходами" і підзаконних актів до нього.

#### УХВАЛИЛИ:

З метою належної реалізації деяких положень Закону України "Про управління відходами" № 2320-ІХ від 20 червня 2022 року та вирішення ситуації, що склалася у сфері управління небезпечними відходами Комітет в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів України спільно з Державною регуляторною службою України провести узгоджувальну нараду в частині звернення до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів для врегулювання питання видачі ліцензій на здійснення господарської діяльності з управління небезпечними відходами відповідно до діючих вимог Закону України "Про управління відходами".

2. Звернутися до Офісу Генерального прокурора, Національній поліції України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, Державної екологічної інспекції України та Національного агентства з питань запобігання корупції, з метою отримання Комітетом інформації щодо стану управління небезпечними відходами, в тому числі стосовно наявних правопорушень в даній сфері.

3. За результатами отриманої від Офісу Генерального прокурора, Національній поліції України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, Державної екологічної інспекції України та Національного агентства з питань запобігання корупції, інформації провести окреме засідання Комітету.

4. Рішення направити до Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, Державної регуляторної служби України, Державної екологічної інспекції України, Офісу Генерального прокурора, Національній поліції України та Національного агентства з питань запобігання корупції.

Рішення прийнято: за – 11, проти – 0, утрималися – 0.

Відповідальні: Заступник Голови Комітету Криворучкіна Олена Володимирівна  
головний консультант Михайленко Юлія Олександрівна

#### 4.

СЛУХАЛИ: голову підкомітету, народного депутата України Прощука Е.П. щодо недопущення виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру на території Калуського району Івано-Франківської області внаслідок аварійного припинення функціонування ТОВ «Карпатнафтохім».

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Ільчишин В.В., Созоник В.В., Найда А.М., Ільчишин В.В., Найда А.М., Рудик Я.Б., Пуха М.С.

Прошук Е.П. проінформував щодо ситуації, яка склалась внаслідок аварійного припинення функціонування товариства "Карпатнафтохім" на території Калуського району Івано-Франківської області. ТОВ "Карпатнафтохім" є хімічно-небезпечним об'єктом першого ступеню, на якому зберігається велика кількість легкозаймистих, вибухонебезпечних речовин та газів, що вимагають належного зберігання згідно технологічних регламентів та вимог пожежної безпеки. У випадку виникнення аварійної ситуації на об'єкті, зокрема внаслідок припинення енергопостачання підприємства, глибина можливого хімічного забруднення 23 кілометри. Наразі забезпечення підприємства електроенергією здійснюється в аварійному режимі, використовуючи альтернативні методи електропостачання і не носять стабільний характер.



Созоник В.В. зазначив, що в облдержадміністрації отримали запитувану інформацію від міста Калуш і ТОВ "Карпатнафтохім" для вивчення повної ситуації.

Найда А.М. висловив розуміння того, що на рівні міста і на рівні області це питання не вирішиться. Це питання на рівні держави.

Ільчишин В.В. прокоментував ситуацію стосовно обласного бюджету. Відмітив, що навіть якщо всі кошти з вільного залишку спрямувати на Калуш, проблематика не зніметься.

Бондаренко О.В. поцікавився чи є можливість виокремити зі складу "Карпатнафтохім" саме комплекс очисних споруд і забрати або на Калуську міську громаду, або на скоріше навіть на Івано-Франківську.

Найда А.М. відмітив про відсутність такої процедури передачі приватного підприємства у власність комунального підприємства.

Рудик Я.Б. також зазначив, що це неможливо в принципі. Очистка йде двома потоками: один потік – це господарсько-побутові, другий потік – промислові стоки, далі вони сходяться в одну лінію і йде очистка вже всіх разом. Виділити їх чисто технічно неможливо. Крім того, передати місту в оренду неможливо, тому що на все нерухоме майно накладені арешти, тобто знаходиться сьогодні під арештом.

Бондаренко О.В. відмітив, що необхідно знайти якийсь юридичний або фактичний шлях для того, щоб виокремити це майно, передати його користувачам, а саме громаді, і нехай громада надає послуги в тому рахунку і суб'єктам господарювання, нехай громада на цьому заробляє.

Прошук Е.П. звернувся до колег з проханням підтримати пропозицію закликати облдержадміністрацію провести швидко, оперативно ТЕБ і НС, Комітету звернутися до РНБО та Прем'єр-міністра України задля того, щоб вирішувати і шукати варіанти, можливо, юридичний шлях, на рівні Уряду, виконавчої гілки влади. Зазначив, що сьогодні ми не вирішимо це на рівні Комітету, необхідно підняти це питання на державницький рівень, не залишити громаду міста один на один з цією проблемою.

Пуха М.С. зазначив, станом на сьогодні до адміністрації Держспецзв'язку від секторальних органів, у сфері інтересів яких може знаходитись ТОВ "Карпатнафтохім", жодних повідомлень не надходило, тобто по факту підприємство не включено до реєстру об'єктів критичної інфраструктури встановленим порядком. Відмітив про необхідність визначення в тому числі керівництва підприємства і прийняття рішення з метою ідентифікації та категоризації їх як об'єкту критичної інфраструктури, тим самим підвищуючи статус свого підприємства.

Бондаренко О.В. погодився із пропозицією та додатково запропонував ініціювати винесення цього питання на розгляд РНБО і наполягання на важливості термінового вирішення цього питання внаслідок тих величезних ризиків, загроз, які може воно нести.

**УХВАЛИЛИ:**

Звернутись до Ради національної безпеки і оборони України, Кабінету Міністрів України та Івано-Франківської облдержадміністрації з пропозицією розглянути питання щодо запобігання виникненню надзвичайної ситуації, пов'язаної з відключенням від електропостачання об'єктів критичної інфраструктури та об'єктів підвищеної небезпеки ТОВ «Карпатнафтохім».

Рішення прийнято: за – 9, проти – 0, утрималися – 0.

Відповідальні: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович  
головний консультант Лопушенко Олександр Іванович

**Голова Комітету**

**О. Бондаренко**

**Секретар Комітету**

**О. Фельдман**